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Система національної безпеки традиційно розуміється як складний 

полірівневий комплекс заходів та інституцій, який сформований під впливом 

зовнішніх та внутрішніх чинників. Інституційно він являє собою сукупність 

державних та недержавних організацій, основною метою яких є захист прав та 

свобод громадян України, а також основних цілей суспільства від зовнішніх та 

внутрішніх загроз. 

Сучасний стан України як незалежної, демократичної та правової 

держави потребує у межах реалізації політики національної безпеки прагнення 

країни реалізовувати національні інтереси у всіх сферах життєдіяльності 

суспільства. Зазначене стосується і сфери охорони здоров’я. І хоча вказана 

сфера не завжди розглядається як частина чи об’єкт національної безпеки, 

фахівці у багатьох сферах переконані, що ці два явища тісно пов’язані між 

собою. Запобігання поширенню інфекційних захворювань і зміцнення 

глобального здоров’я все частіше розглядаються як шляхи, які сприяють 

стабільності країни та її національній безпеці. 

Центральна категорія нашого дослідження інтегрує сутнісні 

характеристики таких понять, як «національна безпеки» та «охорона здоров’я». 
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Послідовне розкриття змісту вказаних дефініцій дозволить повно та глибоко 

з’ясувати сутнісні особливості охорони здоров’я як об’єкта національної 

безпеки України. 

У Законі України «Про національну безпеку» національна безпека 

визначається як «захищеність державного суверенітету, територіальної 

цілісності, демократичного конституційного ладу та інших національних 

інтересів України від реальних та потенційних загроз» та спрямована на 

дотримання національних інтересів України, тобто «життєво важливих 

інтересів людини, суспільства і держави, реалізація яких забезпечує державний 

суверенітет України, її прогресивний демократичний розвиток, а також 

безпечні умови життєдіяльності і добробут її громадян» [1]. 

Правова доктрина містить велику кількість підходів до розуміння 

національної безпеки, більшість з яких зводиться до визначення її як стану 

захищеності особи, суспільства та/або держави від різноманітних загроз 

внутрішнього чи зовнішнього характеру.  

Національна безпека – захищеність життєво важливих національних 

інтересів, за якої забезпечуються своєчасне виявлення, запобігання і 

нейтралізація загроз вказаним інтересам у різних сферах життєдіяльності 

людини, суспільства та держави [2, c.13]. О.Власюк зазначає, що у широкому 

розумінні національна безпека України – це спосіб самозбереження 

українського народу, який досяг рівня організації у формі незалежної держави. 

Національну безпеку України автор визначає як систему державно-правових і 

суспільних гарантій стабільності життєдіяльності та розвитку українського 

народу загалом та кожного громадянина зокрема, захист їхніх базових 

цінностей і законних інтересів, джерел духовного та матеріального розвитку від 

можливих реальних і потенційних, внутрішніх та зовнішніх загроз [3, с. 25]. Ще 

одним підходом до визначення досліджуваного поняття пропонують Н.Нижник, 

Г.Ситник та В.Білоус, які розглядають національну безпеку України як 

сукупність взаємопов'язаних елементів, різнорідних за функціональними 
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сферами, важливими складовими якої є політична, економічна, екологічна, 

технологічна, воєнна та інформаційна безпека [4, с.21]. 

В юридичній науці традиційно виокремлюють такі об’єкти національної 

безпеки: людина і громадянин — їхні конституційні права і свободи; 

суспільство — його духовні, морально-етичні, культурні, історичні, 

інтелектуальні та матеріальні цінності, інформаційне і навколишнє природне 

середовище і природні ресурси; держава — її конституційний лад, суверенітет, 

територіальна цілісність і недоторканність.  

Важливе місце серед вказаних об’єктів займає сфера охорони здоров’я. 

Даний факт підтверджується й окремими нормативними актами. Так, зокрема, 

Стратегія національної безпеки України – основний документ довгострокового 

планування, яким визначаються основні напрями державної політики у сфері 

національної безпеки – встановлює, що одним із пріоритетних напрямів 

забезпечення національної безпеки є розвиток людського капіталу України, 

зокрема через модернізацію освіти і науки, охорони здоров’я, культури, 

соціального захисту [5]. 

Поняття «охорона здоров’я» розкривається як на рівні законодавчих актів 

так і у правовій доктрині. Законом України «Основи законодавства України про 

охорону здоров’я» в ст. 3 категорію «охорона здоров’я» наведено як систему 

заходів, спрямованих на збереження та відновлення фізіологічних і 

психологічних функцій, оптимальної працездатності й соціальної активності 

людини при максимальній біологічно можливій індивідуальній тривалості її 

життя [6]. 

О. Проневич вказує, що поняття «охорона здоров’я» має полісемантичний 

характер, оскільки охоплює як медицину, так і низку інших сфер державної 

відповідальності, що мають відношення до забезпечення фізичного і психічного 

здоров’я людей, їх соціального благополуччя й активного довголіття [7, с.158].   

В межах попередніх наукових досліджень нами було визначено, що у 

загальному розумінні охорона здоров’я є важливою галуззю держави, метою 

якої є організація та забезпечення довготривалого активного фізичного та 
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психічного життя людини, надання доступної медичної допомоги населенню; у 

вузькому – системою взаємопов’язаних і взаємозалежних заходів політичного, 

правового, організаційного, фінансового, соціально-економічного, медичного 

характеру, що спрямована на збереження здоров’я людини та населення [8, 

c.93]. 

Отже, розвиток системи охорони здоров’я безпосередньо впливає на 

найважливіші показники життя, саме тому вказана сфера має розглядатися як 

стратегічна та одна з найбільш пріоритених в контексті забезпечення 

національної безпеки. Визнання сфери охорони здоров’я об’єктом національної 

безпеки сприятиме економічному розвитку та запобіганню політичній 

нестабільності в державі, що, як правило, є основними мотивами політики 

національної безпеки. 
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